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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:133 av Fredrik Schulte (M) Kommuners och företags fusk med a-kassan

Fredrik Schulte har frågat mig hur jag ställer mig till att kommuner anställer människor i försörjningsstöd enbart i syfte att sedan friställa dem och på så sätt föra över det ekonomiska försörjningsansvaret på staten och vilka åtgärder jag tänker vidta för att stoppa detta. 

Jobbpolitiken i Sverige tar sin utgångspunkt i människors vilja till arbete och utveckling, den som kan arbeta ska också kunna göra det. Arbete innebär möjligheter till egenförsörjning, gemenskap, tillhörighet och makt att forma sitt liv och sin framtid. 

Arbetslösheten i Sverige har varit alltför hög under lång tid och långtidsarbetslösheten riskerar att ligga kvar på en hög nivå. En allt större del av de arbetslösa har i dag en svag förankring på arbetsmarknaden. Fler insatser måste därför vidtas för att sänka arbetslösheten och samtidigt ge dem som står långt ifrån arbetsmarknaden det stöd de behöver för att kunna försörja sig själva. 

Att kommuner ger individer meningsfulla anställningar istället för att låta dem gå i passiva åtgärder med försörjningsstöd är en positiv åtgärd. En anställning bryter arbetslösheten och ger individer ny arbetslivserfarenhet och stärker deras konkurrenskraft även för andra arbeten. 

Arbetslöshetsförsäkringen är en omställningsförsäkring med syftet att lämna ekonomisk ersättning vid omställning mellan arbeten. För att omfattas av försäkringen vid arbetslöshet krävs det att den som ansöker om ersättning förvärvsarbetat i en viss omfattning före arbetslösheten. Utfört arbete ska intygas av arbetsgivaren. Därefter ankommer det på arbetslöshetskassan att utreda och besluta om rätten till ersättning. Vad gäller icke sanningsenligt intygande och lämnande av oriktiga uppgifter finns redan regelverk i syfte att motverka detta.  

Jag har mot bakgrund av det inte för avsikt att vidta några ytterligare åtgärder. 
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